

ПЕРВЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ФОРУМ

Российское общество преподавателей русского языка и литературы (РО-ПРЯЛ) при участии Российской Академии образования и при поддержке фонда «Русский мир» проводит 1-2 ноября 2014 года в Сочи I Педагогический форум Русского мира «Русский язык в современной школе» и в его рамках IV Конгресс РОПРЯЛ «Динамика языковых и культурных процессов в современной России».

Цель проведения форума – изучение и распространение передового педагогического опыта в области преподавания русского языка (родного и неродного) и литературы, приобщение детей и молодежи к чтению, воспитание у них любви и уважения к русскому языку. Над реализацией этой цели на форуме работают 300 педагогов со всей России, а также приглашенная делегация русистов из стран ближнего и дальнего зарубежья.

На Педагогическом форуме обсуждаются вопросы, связанные с разработкой требований к организации обучения русскому языку и литературе в условиях модернизации современного образования, а также с мерами повышения мотивации школьников на занятиях по указанным предметам. Особое внимание уделено проблемам организации уроков смыслового чтения на занятиях по русскому языку, а также практике применения новых технологических средств в учебном процессе.

Насыщенной также и программа IV Конгресса РОПРЯЛ, проводимого в рамках Педагогического форума. Работа конгресса осуществляется по следующим направлениям: русский язык: актуальные аспекты исследования; русский язык и культура России: взаимосвязь и взаимовлияние; русская литература в современном мире; русский язык (родной, неродной) в школах и в дошкольных образовательных учреждениях России; русский язык (родной, неродной, иностранный) для взрослых.

Большой интерес профессионального сообщества привлекает и конкурсная программа. Организаторами предусмотрены разнообразные форматы участия: стеновая сессия, виртуальная стеновая сессия, выставка-мастерская, мини-лекторий (публичные выступления в условиях ограниченного времени), защита проекта. В тот же день проходят круглые столы с участием ведущих ученых, педагогов, писателей и общественных деятелей современной России. Интересные обсуждения также на круглых столах, посвященных проблемам создания и внедрения учебников русского языка и литературы для общеобразовательных средних школ, использованию компьютерных технологий в обучении русскому языку и культуре, государственному тестированию по русскому языку как иностранному, проблемам чтения в молодежной среде, а также новому поколению учебников по русскому языку и литературе для высшей школы.

Научный журнал «Обучение иностранным языкам»